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ATA DA 011ª REUNIÃO DO COLEGIADO 

DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA 

 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, 

na Sala Virtual Google Meet, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Psicologia da UFSM, Portaria 213- de 04/08/2021- CCSH, sob a Presidência da Professora Jana 

Gonçalves Zappe, Coordenadora do PPGP. Estavam presentes: Adriane Rubio Roso, Caroline 

Rubin R. Pereira, Samara Silva dos Santos, Vanessa Fontana da Costa, representante discente. 

Deixou de comparecer o Membro Sílvio José Lemos Vasconcelos. Deixou de comparecer, mas 

justificou ausência, o membro Taís Fim Alberti. Dando início à Sessão, a Presidente deu as 

boas-vindas a todos os presentes e desejou pleno êxito nos trabalhos realizados. Em seguida, 

passou à leitura, para apreciação, da Ata 010ª, a qual, em regime de votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, foram discutidas as pautas: Homologação de credenciamento 

Docente- Marcele Zucolotto e Ana Luiza Ferrer: a Professora Samara apresentou o parecer 

favorável ao credenciamento das novas docentes, Professoras Marcele Zucolotto e Ana Luiza 

Ferrer, pois ambas atendem aos requisitos elencados na Normativa e trazem importantes 

propostas ao PPGP, sendo assim, sob regime de votação, foram aprovados por unanimidade. 

Solicitação de Prestação de Serviço Voluntário: apresentou-se o pedido da Professora Dorian 

Mônica Arpini para desenvolvimento de atividades junto ao PPGP, durante dois anos, a fim de 

terminar suas orientações de mestrado e doutorado, sendo o mesmo aprovado por unanimidade, 

ressaltando-se a importância desse processo como uma transição ao desligamento da 

professora. Homologação de Comissões Examinadoras de Defesa – mestrado e doutorado: 

foram aprovados os docentes abaixo relacionados para comporem a Comissão Examinadora 

para julgamento da Tese de Doutorado perante o Programa de PG - Psicologia -Doutorado 

Acadêmico para o qual se candidatou SUANE PASTORIZA FARAJ que defenderá o trabalho 

intitulado ADAPTAÇÃO, VIABILIDADE E AVALIAÇÃO DO PROGRAMA ACT PARA 

EDUCARCRIANÇAS EM AMBIENTES SEGUROS NA VERSÃO REMOTA  i.Prof. Dr. 

ALINE CARDOSO SIQUEIRA - Presidente - Orientador ; ii. Prof. Dr. GABRIELA ISABEL 

REYES ORMENO; iii. Prof. Dr. LIRENE FINKLER; iv. Prof. Dr. LUCIANA BARBALHO 

PONTES; v. Prof. Dr. SIMONE DOS SANTOS PALUDO; vi.Prof. Dr. SABRINA DAIANA 

CUNICO (Suplente); vii.Prof. Dr. SILVIO JOSE LEMOS VASCONCELLOS (Suplente); 

assim como também foram aprovados os docentes abaixo relacionados para comporem a 

Comissão Examinadora para julgamento da Dissertação de Mestrado perante o Programa de 

PG - Psicologia – Mestrado Acadêmico para o qual se candidatou RENATA SOUTO BOLZAN 

que defenderá o trabalho intitulado RELAÇÃO ENTRE EIXOS ESTRUTURANTES DA 

CONSTITUIÇÃO PSÍQUICA ESUSTENTAÇÃO/OCUPAÇÃO DE LUGAR DE 

ENUNCIAÇÃO NA AQUISIÇÃO DA LINGUAGEM:  i. Prof. Dr. ANA PAULA RAMOS 

DE SOUZA - Presidente - Orientador ; ii. Prof. Dr. IZABELLA PAIVA MONTEIRO DE 

BARROS; iii. Prof. Dr. JANA GONÇALVES ZAPPE; iv. Prof. Dr. ARUNA NOAL CORREA 

(Suplente); e, por fim, foram aprovados os docentes abaixo relacionados para comporem a 

Comissão Examinadora para julgamento da Dissertação de Mestrado perante o Programa de 

PG - Psicologia – Mestrado Acadêmico para o qual se candidatou ANA CAROLINA BICCA 

BRAGANÇA que defenderá o trabalho intitulado PSICANÁLISE NA RUA: CLÍNICA E 

POLÍTICA. i. Prof. Dr. TAÍS FIM ALBERTI - Presidente - Orientador; ii. Prof. PhD. 

CAMILLA BALDICERA BIAZUS - Coorientador; iii. Dr. ADRIANA SIMÕES MARINO; 

iv. Prof. Dr. FÉLIX MIGUEL NASCIMENTO GUAZINA; v. Prof. Dr. JANA GONÇALVES 
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ZAPPE (Suplente); Solicitações de Prorrogação de Defesas: foram apresentados os pedidos 

de prorrogação de defesa de seis meses dos alunos Gabriel Araújo, Laíse Ávila e Natielle 

Borges. Esta última, em função da justificativa apresentada, teve seu pedido aprovado, ficando 

o prazo para defesa até fevereiro de 2022. Já o aluno Gabriel, de acordo com a justificativa 

apresentada e a sinalização de que poderia defender em período menor que o solicitado, teve 

aprovado o período de 3 meses, ficando o prazo da defesa para novembro de 2021. No caso 

aluna Laíse, considerando que foi aluna bolsista por 30 meses, portanto com dedicação 

exclusiva às atividades do mestrado, acredita-se que tenha investido no desenvolvimento da 

pesquisa e da dissertação durante esse período, foi então concedido mais 3 meses de 

prorrogação, sendo assim, o prazo para defesa fica final de novembro de 2021. Homologação 

de Planos de Estudos: foram homologados os planos de estudo para as alunas do curso 

mestrado Ana Júlia Vicentini, Larissa Goya, Daniela Porto Giacomelli e Renata Costa. 

Solicitações de Aproveitamento em testes de suficiência: apresentaram-se os certificados de 

aprovação em teste de língua estrangeira – inglês – das doutorandas Bianca Zanchi e Maria 

Luiza Leal Pacheco e da mestranda Nathália Scharamm, sendo todos aprovados; Composição 

Comissão para Revisão Normativa Docência Orientada: foi definido o Grupo de Trabalho 

para revisar a Normativa referente à Docência Orientada, sendo formado pelas professoras 

Clarissa Tochetto de Oliveira, Adriane Rubio Roso e Samara Silva dos Santos, além das 

discentes Vanessa Costa e Vanessa Nogueira. Relatório Discente: ficou estabelecido o prazo 

de 04/11 para entrega do relatório discente referente ao semestre 1/2021. Apresentação 

Relatório Final Objetiva Júnior: ficou para ser definido na próxima reunião. Ao final da 

reunião, a Professora Adriane Rubio Roso pediu solicitação de inclusão de pauta, que foi 

aprovada e em seguida discutida: a Professora Adriane reiterou suas inquietações em relação 

ao retorno que o Colegiado deu aos planos de EDO de seus orientandos, indicando que por não 

haver resoluções e normativas que diferenciassem as disciplinas nas quais os estudantes do 

PPGP devessem realizar o estágio docência orientada, os planos poderiam obter aprovação. 

Nesse momento, os membros reiteraram que o retorno foi no sentido didático e não legalista, e 

que a justificativa apresentada pela Professora Adriane poderia ser incluída nos Planos, sem 

que tenha necessidade de apresentar ao Colegiado, demonstrando como a docência nessas 

disciplinas atende às exigências didáticas. Por fim, a Professora Adriane se comprometeu que 

seus alunos, no Relatório de EDO, detalharão suas atividades e que os mesmos vêm 

desenvolvendo atividades didáticas utilizando aulas expositivas. Não havendo mais 

manifestações, a Presidente Jana Gonçalves Zappe agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a Sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Vanessa Giacomelli Bressan, Secretária do 

PPGP, lavrei a presente ata, que vai assinada eletronicamente por mim, pela Senhora Presidente 

e pelos demais participantes à reunião. Santa Maria, 10 de agosto de 2021. 
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